



让“甘味”农产品香飘四方



乡村行·看振兴
新甘肃·甘肃日报记者
张燕茹 冯宝强

2023年全国农产品产销对接助力乡村振兴活动(甘肃)日前在张掖、金昌、武威举行。26家来自山东、安徽、江苏、陕西、青海等地的农批市场、连锁商超、电商平台、食品加工企业,与我省100多家农业产业化龙头企业、农民专业合作社和种植养殖大户座谈对接,并深入田间地头 and 基地车间实地考察。现场达成果

蔬菜购量300吨,金额近4000万元。

走进张掖的甘肃神农珍稀菌业有限公司,一排排整齐的厂房内,海鲜菇长势喜人,工人们忙碌地采摘、分拣。“产品已出口至北美、东南亚以及中亚市场。”负责人郑超说,这里地势平缓、气候适宜、自然条件非常适合产业发展,而且张掖是国家级玉米制种基地,大量的玉米秸秆成为食用菌自动化生产线的有机肥料。

位于金昌市的甘肃元生农牧科技有限公司从国外批量引进东佛里生奶绵羊,并建成6800余亩生态牧场进行养殖。其研发的绵羊酸奶、乳铁蛋白羊奶粉、羊奶片及绵羊手工皂等系列产品销往各地,受到消费者欢迎,元生绵羊奶也入选全国“名特优新”农产品名录。

“果个适中,单瓜重2.5公斤左右,肉质酥脆,纤维少,口感好,订单直供‘北上广深’等一线城市高端市场。”武威凉州区发放镇优质西瓜(北上广深)供应基地,“西瓜王子”“西凉公主”等引进的26个新品种西瓜正值二茬采摘,产品销往北京、上海、广州、深圳等全国20多个城市。

这个基地创新推广“3+1”茬西瓜高效种植模式,实现了西瓜的周年生产、四季供应,棚均收入8万元左右,并辐射带动全镇年种植设施西瓜1.6万亩,带动周边大柳、下双、中坝等镇农户西瓜年种植面积2万亩以上,年产量6万吨以上,年产值超过2.8亿元。

在为期四天的实地考察和座谈交流中,各地采购商走访了张掖、金昌、武威等地的16家农产品企业,对近年来我省

特色农业产业化的快速发展和变化有了新的认识,也进一步增强了产销合作的信心,尤其对当地土豆、西蓝花、辣椒、西瓜、菌菇、牛羊肉、沙漠茶等绿色有机农产品表现出较强的采购意愿,有些完成现场下单发货,有些则按照采购协议进行深度对接。

“通过本次活动,和外地客商进行了面对面的交流,也和几个大型超市达成了合作意向,我们的水果有了新的订单,销售市场也得到极大拓展。”座谈会上,武威市亿农甜原生态农业有限公司总经理安强说。

“甘肃光照充足、气候干燥,昼夜温差大,蔬菜水果独具特色。”山东家家悦集团蔬菜采购经理张明海说,这也是他此次来甘肃寻求合作最重要的原因。



秋末冬初,岷县中寨镇红崖村百年梨园景色如画。

新甘肃·甘肃日报通讯员 郎佐民

金昌落实“双减”有成效 多彩活动促成长

新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲
通讯员 蒲瑞华

“现在作业少了,每天下午学校还有丰富多彩的社团活动,让我感觉很充实。”近日,问及“双减”后的感受,永昌县第四小学学生李琦珺说。

深耕课堂改革、升级课后服务……“双减”政策实施两年多以来,金昌市各所学校整合校外教育资源,切实提高教师研读教材、驾驭课堂的能力,构筑“轻负高质”的高效课堂。

金昌市第七小学教师创新授课方式,在语文课堂演起了课本剧。“通过课本剧表演,课堂变得快乐起来,我对语文学习的兴趣也更加浓厚了。”金昌市第七小学三年级学生杨一宸说。

随着“双减”政策的全面落实,学生们的作业也在悄悄“变脸”。

金昌市各学校建立以班级、备课组为单位的作业总量审核、质量评价、校内公示、检查通报等制度,对作业总量每天或每周周一调控、作业质量每周一分析,确保作业管理各项要求落到实处。积极探索“基本作业+弹性作业”模式,布置分层作业、弹性化作业和个性化作业,把学生从低效、机械、重复性的作业中解脱出来,保证有充足的阅读和体育锻炼时间。

近日,在金昌市龙门学校的操场上,体育老师张辉正在对足球社团的同学们进行课前动员,同学们一个个兴致高昂。

“我非常喜欢踢足球,去年还参加了省里的比赛,取得了优异成绩。”金昌市龙门学校初三学生徐婷说。

据了解,金昌市龙门学校充分利用课后活动时间,大力开展“阳光体育活动”,着力打造足球特色品牌,现已形成班班有队伍、人人有技能、天天有活动的生动局面。

目前,金昌市39所义务教育阶段学校课后服务覆盖率达100%。各学校为学生提供特色多样化订单式服务,开设篮球、轮滑、游泳、舞蹈等特色课程100余项。

我省全力做好儿童肺炎支原体肺炎防治工作

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)近期,以儿童为主的肺炎支原体感染高发,各医疗机构儿科门诊急诊、发热门诊、儿童重症医学科等就诊患儿数量增加。为了能够科学应对、早诊早治,全省卫生健康系统统筹医疗资源力量,采取多项有力措施,最大限度提高接诊收治效能,全力为患儿健康保驾护航。目前,我省儿童肺炎支原体肺炎医疗救治工作总体平稳有序,未出现接诊能力不足、医护人员紧缺、抗肺炎支原体肺炎药品短缺等现象。

儿童肺炎支原体肺炎多见于5岁及以上儿童,是我国该年龄段最主要的社区获得性肺炎,多发于秋冬季。

省卫生健康委高度重视儿童肺炎支原体肺炎等呼吸道感染疾病救治工作,为积极应对感染高峰,严格按照国家卫生健康委安排部署,依据《儿童肺炎支原体肺炎救治指南(2023年版)》,组织儿科、传染、呼吸等相关专家进行分析研判。各地视情增加儿科诊室及儿科病房数量,加强儿科诊疗力量,协调工信、药监等相关部门储备足量救治药品,保障临床需求。各医疗机构根据患儿就诊高峰情况,视情延长儿科门诊的开放时间,保障就诊需求。同时,组织省市县三级医疗机构相关科室专业人员进行培训,进一步强化重症患者早期识别和处理,并组织对全省各级医疗机构进行检查指导,优化救治流程,提高诊疗效率。

省卫生健康委主要负责人表示,将加强监测研判,有针对性做好应急处置工作,要求二级及以上医疗机构和儿童专科医院发热门诊“应设尽设、应开尽开”,并根据患儿就诊高峰情况,视情增加儿科诊室和儿科病房数量,加强儿科诊疗力量,延长儿科门诊的开放时间。根据不同区域、不同医疗机构诊疗服务供需情况,加强统筹协调,防止出现局部地区医疗服务不能满足需求的情况,同时,要求各地卫生健康行政部门和医疗卫生机构加大肺炎支原体肺炎科普宣传力度,提高呼吸道感染性疾病个人防护能力和效果,减少疾病传播。

凉州区:生态避险搬迁让群众安居又安心

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾
通讯员 马艳 杨佳佳

初冬时节,在武威市凉州区金山镇生态及地质灾害避险搬迁安置点,新民居整齐划一,村道干净整洁,养殖大棚鳞次栉比……

近年来,凉州区把实施生态及地质灾害避险搬迁作为重要民生工程、生态工程和发展工程,聚焦“搬得出、稳得住、有业就、生活好”的目标,帮助搬迁群众实现“安居梦”,开启美好“新生活”。

走进村民王开寿的新家,他和老伴儿正在计算着今年的收入。见到记者,王开寿高兴地介绍起屋子的布局、装修。“新房是砖混结构,房间布局合理,温馨舒适。出门就是水泥路,下雨再也不怕泥泞坑洼了。村里还配备了健身广场,各种设施都很齐全。”

搬得出、稳得住,还要能致富。今年,凉州区金山镇把特色产业发展与乡村振兴结合起来,按照人畜分离原则,配套建设养殖暖棚153座,已全部完工并分配到户,日光温室产业同步跟进,让搬迁群众吃上了“产业饭”。“现在不仅住上了新房子,还养

了6头肉牛和20只羊,明年我打算扩大养殖规模,相信日子越过越有奔头。”王开寿信心满满地说。

凉州区金山镇生态及地质灾害避险搬迁建设项目是全省唯一的“整镇搬迁安置小区”项目,被列为省市区为民实事之一。今年,金山镇生态及地质灾害避险搬迁建设项目建设房屋500余套,目前已全部完工并分配到户。

搬新家,换新颜。如今,凉州区金山镇生态及地质灾害避险搬迁安置点的村民们,正用勤劳的双手谱写着生态美、产业兴、百姓富的新篇章。

嘉峪关不断提升信访工作规范化法治化水平

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)今年以来,嘉峪关市认真开展《信访工作条例》落实年活动,以业务的规范化保证化解效率不断提高,以程序的公开确保实体问题处理公正到位,以法律的严明维护群众合法权益,信访业务程序进一步规范,信访工作科学化、规范化、法治化水平不断提升。

嘉峪关市把宣传《信访工作条例》纳入全市“八月普法”内容,开展集中宣传月活动,进行全市信访工作专题培训,实现了全市

信访成员单位培训全覆盖,切实提升了基层各单位信访业务的能力和水平。创建“一沟通、一见面、一回访”工作模式,对所有信访事项做到转办前充分沟通,做好精准分类。办理过程中,强化面对面沟通答疑,做到诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶到位。同时,落实“接诉即办”工作要求,严格执行信访事项登记受理、限时办理、审核答复、结案回访、录入系统的闭环管理制度,及时高效解决群众信访问题。

榆中:东西协作消费帮扶结硕果

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚 马小龙
通讯员 魏明浩

“我连续四年出省参加东西部协作消费帮扶推介会,累计销售额超过5000万元。”近日,榆中县三好农产品电子商务有限公司总经理白吉彩说,特别感谢天津宁河区政府,为我们提供平台,打开营销思路,拓宽了市场渠道。

自东西部协作结对以来,榆中县与天津市宁河区在产业合作、消费帮扶外出推介、人才交流等方面加大协作力度,“东西部协作之花”结出累累硕果。

在天津市宁河区的协调帮助下,榆中县商务局先后组织全县20多家农特产品企业赴天津、上海、广州、南京等地开展产销推介活动10余场,助力榆中高原夏菜、百合、藜麦等优质特色农产品进入京津冀、长三角、珠三角等高端市场。

在“走出去”的同时,榆中县还坚持“引进来”。在榆中县的邀请下,宁河区商务局派出经验丰富的电商专家到榆中县实地指导,对电商企业、合作社等开

展电商培训7期,培训300余人次,助力榆中县打造本地电商人才队伍。在此基础上,榆中县商务局2022年启动实施了“打造本地网红、讲好榆中故事”系列活动,培育了15人的本地网红直播团队,线上开展直播团购的商户55家。

“我们在开展线上团购服务的同时,吸引了更多的顾客到门店消费,3个月果茶销售额就超过了5万元。”榆中芽尖尖果茶店负责人杨文斌说。

截至10月底,榆中县电子商务交易额达7.12亿元,农特产品线上销售额突破1亿元,消费帮扶产品销售额达1.65亿元。

为进一步鼓励企业参与东西部协作消费帮扶,榆中县对15家东西部协作消费帮扶企业发放奖补资金100万元,累计发放奖补资金300万元。

“我们将在农特产品标准化、产业化、品牌化上精准发力,有效解决农产品附加值低、标准不一,供应链不完善等问题,发挥西部地区绿色农产品优势和东部市场资源优势,建立长远的消费协作模式。”榆中县委常委、宁河区援甘干部李玉臣说。

大山深处的“夫妻档”医生

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛
通讯员 朱强 徐娜

甘肃医学院毕业后,杨安福毅然回到家乡从医,还带回了同为医生的妻子俞树梅。

夫妻俩整日奔波在龙门乡医疗一线,一干就是12年。在他们的共同努力下,龙门乡逐步实现了小病不出村、常见病不出乡。

“杨大夫,快来我家看看,我老伴胃疼得厉害。”电话那头,村民李志寿着急地说道。

杨安福来不及洗漱,拿起药箱匆匆出门。给李志寿的老伴看完病后,他又反复叮嘱药品用量,这才返回卫生院。

龙门乡地处灵台县西部,距县城较远。从小时候起,杨安福便梦想着有一天能穿上白大褂,做救死扶伤的医生。2011年,从

甘肃医学院毕业后,杨安福毅然回到家乡从医,还带回了同为医生的妻子俞树梅。

夫妻俩整日奔波在龙门乡医疗一线,一干就是12年。在他们的共同努力下,龙门乡逐步实现了小病不出村、常见病不出乡。

春雪未融时,忙着为老年人体检;夏雨未至时,进行慢性病随访……这些年来,杨安福夫妇的脚步走遍了龙门乡的每一个角落,服务当地群众过万人次。他们用坚持和奉献默默推动着偏远山区医疗事业发展,赢得了当地群众的一致好评,多次荣获省市先进工作者和优秀医师称号。

“这里的群众需要我们,我们也离不开他们。”俞树梅说。

方大炭素新增数控龙门加工机床投入生产

近日,方大炭素新引进的炭砖数控加工机床正式投入生产。炭砖作为方大炭素拳头产品中的一员,有着良好的市场前景,是该公司生产经营的支柱和重要利润增长点。

为进一步加强加工工序炭砖生产能力,近期,该公司投入180多万元引入了一台数控龙门加工机床。这台加工机床的数控系统、伺服电动机、滚珠丝杠等核心部件均采用国外先进品牌,保证了机床的运动精度和稳定性。机床xyz三个方向配备全

闭环光栅尺控制装置,其定位精度均达到了0.02毫米以内,相当于一根头发丝直径的四分之一,达到行业内先进水平。该机床不但能够进行炭砖粗加工,而且能够满足异形炭砖和高精度炭砖的加工需求,在同一台设备上可完成铣面、钻孔、镗孔、铣槽等多种加工任务。该设备投入生产后,将进一步拓展炭砖的加工范围,提高生产效率和产品质量,有效增强炭砖产品的市场竞争力,助推企业高质量发展。

(洪万有 马德发)

清算公告

2022年11月23日,兰州市中级人民法院依法作出(2022)甘01清申2号民事裁定书,裁定受理甘肃金兰贸易有限责任公司强制清算案,并于2023年10月27日作出(2023)甘01强清1号决定书,指定由甘肃恒亚律师事务所担任甘肃金兰贸易有限责任公司的清算组。甘肃金兰贸易有限责任公司的债权人应于本公告发布之日起45日内,向清算组以书面形式申报债权,债权人申报债权应当说明债权金额、期限、有无财产担

保等事项,并提供相应证明材料。逾期申报者,自行承担法律后果。甘肃金兰贸易有限责任公司清算组联系人:马松坡、何江,电话:18793187671、13519621347,地址:甘肃省兰州市安宁区北滨河西路859号黄河印象商务大厦25楼。
甘肃金兰贸易有限责任公司清算组
2023年11月15日

国网武威供电公司完成110千伏昌灵变电站变压器抽头调整试验工作

11月8日至9日,国网武威供电公司变电运检中心试验人员在110千伏昌灵变电站开展1、2号主变中压侧无励磁分接开关抽头调整试验工作,通过改变主变运行方式进一步满足用户用电需求。

110千伏昌灵变电站是古浪县重要枢纽变电站,担负着古浪县工农业生产及居民生活用电的供电任务,秋冬季负荷较小,春夏季负荷较大。电网电压过高或者过低都会对用户有直接影响,所以需要

对主变无励磁调压分接开关抽头进行调整,以适应实际环境中的电压偏低或者偏高的现象。

此次主变轮流停电中压侧无励磁分接开关抽头调整试验工作时间紧、任务重。为确保工作高质量完成,该公司变电运检中心进行周密部署和细化分工,提前安排相关人员进行现场勘查,制定详细的调整方案,严格落实各项安全措施及人员安全责任,明确工作任务和工作内容,严把作业质量关、安全关。

“在主变中、低压侧套管上接线时,

要系好安全带和延长绳,使用工具袋放置螺栓及工具,做好人员防坠、防止落物伤人等措施。”现场工作负责人沈锦国叮嘱道。随后,1号主变中压侧无励磁分接开关抽头调整及相关试验工作正式开始。只见试验人员迅速将直流电阻测试仪、变比测试仪等器具及仪器仪表依次摆放至作业现场绝缘垫上,按照工作任务分工展开了各自的工作,整个过程井然有序,符合操作规程。变压器抽头调整试验工作结束后,经试验人

员检测,具备正常运行条件,各项试验数据符合要求。

截至目前,该公司变电运检中心已组织试验人员完成110千伏发放变、武南变、南山变、昌灵变8台主变中压侧无励磁分接开关抽头调整试验工作。今后,该公司将继续严格落实安全责任,加强作业现场安全管控,高质量完成剩余两座变电站主变抽头调整试验工作,确保设备运行状态最佳,供电质量可靠。

(沈锦国)